共青团工作信息简报

2019年第2期

护理学院团总支

第四周——第七周

2019年3月17日晚,为贯彻落实学校"学风建设年"系列工作的要求,护理学院组织召开"学风建设"主题班会。





3月28日上午,为贯彻落实学校"学风建设年"系列工作的要求,护理学院院领导及辅导员继续深入寝室检查内务卫生,指导学生进行寝风建设。





3月31日晚,护理学院组织召开"法制安全教育"主题班会。





4月1日,护理学院在学校田径场组织举行4月升旗仪式暨2019年"法制安全教育月"启动仪式。

4月1日,2019年"法制安全教育月"启动仪式暨4月升旗仪式在学校田径场顺利举行。学校学工部部长邓成奉、学工处副处长彭久军、何林贵、校团委副书记王成鑫、各二级学院学工负责人及学生代表、护理学院全体师生参加了升旗仪式。仪式由护理学院党支部副书记李双晶主持。

清晨7点,在学校国旗护卫队成员的护送下,伴随着高亢嘹亮的《义勇军进行曲》,在军礼和现场师生的注目中,鲜艳的五星红旗冉冉升空。



随后,护理学院院长陆春桃以"携手共建平安校园,齐心营造迎评环境" 为题发表了国旗下的讲话。4月是学校的"法制安全教育月",陆春桃在讲话中 提到,要牢固树立"珍惜生命,安全第一"的思想观念,将法制安全教育月活动 纳入平安校园创建中来,要突出重点地开展安全教育活动,要认真排查安全隐患, 把师生的交通安全、心理危机安全、防火防盗安全和预防网络诈骗摆在法制安全 教育的首位,教育引导广大同学自觉遵守各类安全法规,提高安全防范意识。全 员要上下一心,共同努力,携手共建平安校园,齐心营造迎评环境,还校园一片 安全、和谐与宁静。同时,她强调,2019年是学校的学风建设年,当前学校正 在紧锣密鼓地开展以规范课堂秩序、整顿宿舍卫生、优化校园环境为抓手的学风建设年系列活动,且取得了阶段性的成果。她希望全校广大同学能够坚持学风建设这一高校永恒的主题,继续发扬成绩,巩固成果,再接再厉,实现预期的目标,为迎接 2020 年的本科教学工作合格评估打下学风建设的坚实基础。最后,她呼吁全校各二级学院和全体师生,把学风建设年系列活动的开展与全面贯彻"两会"精神结合起来,与法制安全教育月活动结合起来,与中华经典诵写讲演系列活动结合起来,与以踊跃报名参与 2019 春季田径运动会为契机的校园文化建设活动结合起来,以饱满的热情、昂扬的斗志、最佳的精神状态,投入到学习和各项工作中去,为实现自己的筑梦计划进而促进学校又好又快发展铸造新的辉煌。



学生代表仇巧在发言中提到,学风是学校的灵魂,优良的学风是积极向上、 乐观进取的群体氛围。在学校开展"学风建设年"系列活动之际,作为一名工科 学子,我们应谦虚、自律、求实、奋进,端正自我的学习态度,养成良好的行为 习惯,从不迟到、不早退、不旷课做起,从课堂认真听讲做起,从规范宿舍卫生 做起,从文明习惯做起,从生活中的点滴做起,为建设文明、和谐、安全稳定的 校园尽己之力。同时,她提醒广大同学要遵守道路交通安全规则,注意宿舍防火防盗安全、食品卫生安全、心理安全、信息安全等,要在可靠的安全保障中实现人生的扬帆远航。最后,针对即将开展的 2019 年春季运动会,她希望全体同学能够熟练掌握各项动作要领,牢固树立运动安全防范意识,真正做到"友谊第一,比赛第二",尊重对手,共同进步。



仪式在邓成奉部长宣布"2019年'法制安全教育月'正式启动"中落下帷幕。

4月3日中午,护理学院分别在6-406、6-407 教室组织少数民族学生召开 清明节前安全教育会议。

为贯彻落实学校"法制安全教育月"系列要求,进一步加强校园安全稳定工作,帮助少数民族学生提高安全意识,促进学生全面健康发展,4月3日中午,护理学院分别在6-406、6-407教室组织少数民族学生召开清明节前安全教育会议。护理学院党支部副书记李双晶、团总支书记李丹分别就假期男女生安全注意事项作了强调,全院164名少数民族学生参加了会议。

会上,李双晶对清明假期学生安全注意事项作了重点强调,特别指出假期不 离校学生要严于律己,不得打架、酗酒,晚上应及时返校。她希望少数民族学生 能够在假期开展利于身心健康的活动,丰富假期生活。她强调,全体少数民族学生务必要牢固树立"珍惜生命,安全第一"的思想观念,自觉遵守各类安全法规,提高安全防范意识。



李丹从交通安全、宿舍防火防盗安全、食品安全、人身财产安全等方面对学 院少数民族女生提出了要求,她提醒广大同学在假期一定要注意安全,做到安全 出行、开心度假、平安返校。



4月4日上午,为贯彻落实学校"法制安全教育月活动"相关要求,护理学院院全体辅导员深入学生寝室检查内务卫生并进行安全隐患排除,同时提醒学生清明假期要注意人身财产安全。





4月10日中午,护理学院组织院学生会、各班班干部及学生代表共100余人,围绕护理学院的学风建设召开了座谈会。

4月10日中午,护理学院组织院学生会、各班班干部及学生代表共100余人,围绕护理学院的学风建设召开了座谈会。学校党委书记魏崛、学院院长陆春桃、学院副院长罗健蓉、学院副院长刘琼碧、学院辅导员及部分老师出席了本次座谈会,会议由学院党支部副书记李双晶主持。

会议初,李双晶对"学风建设"的三个方面进行了阐述,并对同学们存在的问题提出了要求以及建议,着重强调如何优化学校校园环境、如何规范自身行为。

随后,由学生代表提出在学习、生活上存在的问题,并由魏书记以及陆院长 当场作出答复,获得了同学们的一致认同。

会上,魏崛对同学们提出的宝贵意见表示感谢,对同学们在今后的学习生活提出了殷切期望,并代表学校表示将全力为护理学院的基本教学条件提供保障。





最后,陆春桃作了总结讲话,希望同学们珍惜现在的学习条件,好好学习。 并对在场的学生代表提出了期望,期望他们以身作则带动身边同学营造一个良好 的学习氛围。

4月11日下午,护理学院在图书馆 408 室组织举办运动会前运动员安全知识讲座。

为进一步增强我校学生对运动创伤方面的理疗知识,提高学生应对运动创伤 突发事件的处理能力,增强参赛成员在运动会期间的安全责任意识和自我防患意识,4月11日下午,护理学院在图书馆408室组织举办运动会前运动员安全知识讲座。各二级学院学生代表共200余人参加了讲座,由学院副院长罗健蓉担任主讲。



罗院长从运动前后的自我保健及损伤后的应急处理两方面展开了授课。讲座 伊始,罗健蓉先从运动生理学角度向在场同学阐述了人体在运动时的技能变化, 而后通过例举表皮擦伤、软组织损伤、晕厥等常见的运动创伤向大家传授应急处 理措施。



此次讲座的举办,受到了领导及学生们的一致好评,在极大丰富学生们应对运动创伤突发事件理论和技能知识的同时,也为我校即将举办的春季运动会学生运动安全起到了保驾护航的作用。

4月11日下午,护理学院在图书馆408举办"心肺复苏术"技能培训。

为了响应学校法制安全月活动要求,加深学生对于急救知识的了解,增强自我保护意识,掌握一定的心肺复苏的技能,4月11日下午,护理学院在图书馆408举办"心肺复苏术"技能培训。理论知识由护理学院副院长罗健蓉讲解,操作技巧由护理学院老师杨橙示教演示,各二级学院学生代表共200多人参加了本次讲座,全场座无虚席,气氛活跃。



活动伊始,罗健蓉以我校一个真实案例导入此次培训主题,她表示在突发事件的第一现场,如果有人能在专业急救人士到来前对病人进行急救,就有可能挽救上千生命,同学们对此表现出浓厚的兴趣。接着她为同学们讲解了心肺复苏的概论、目的及意义,使学生对于心肺复苏有了初步的了解。她强调时间就是生命,并指出心跳骤停后 4—6 分钟为最佳救治时间。此外,她详细地为学生讲解心肺复苏的操作步骤分为判断、呼救、胸外按压、打开气道和人工呼吸五步,并且用模拟人边操作边讲解。





随后,杨橙在模拟人身上进行了心肺复苏术的操作演示。而后罗健蓉邀请同学上台进行现场操作,手把手指导学生对伤者进行有效抢救。最后,她希望学生掌握一定急救技能后,在遇到紧急情况时,能伸出双手献出爱心,带给别人生的希望。

此次培训使同学们对于心肺复苏术有了初步的了解,掌握了一些基本的急救 技能,不仅提高了学生对于急救的重视度,而且让同学们懂得生命至上的道理。